

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ཨ་ཁོ་ལོ་ཨ་ཁོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2024年7月
31
星期三
甲辰年六月廿六
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2600 期
今日 4 版

习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和大局。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实党中央决策部署，为国防和军队现代化建设服务、为经济社会发展服务、为国防和军队现代化建设服务，着眼推进中国式现代化所需，退役军人工作要新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实党中央决策部署，为国防和军队现代化建设服务、为经济社会发展服务、为国防和军队现代化建设服务，着眼推进中国式现代化所需，退役军人工作要新担当新作为。

征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实党中央决策部署，为国防和军队现代化建设服务、为经济社会发展服务、为国防和军队现代化建设服务，着眼推进中国式现代化所需，退役军人工作要新担当新作为。

人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平重要指示并讲话。她表示，习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。

(下转第三版A)

王君正在应急管理系统调研时强调 深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 不断提高 应急管理体系现代化水平 确保人民生命财产安全



7月29日上午，自治区党委书记王君正到应急管理系统调研。这是在自治区应急管理厅综合减灾救灾和物资保障处，王君正了解相关工作情况。
西藏日报记者 旦增西旦 摄



7月29日上午，自治区党委书记王君正到应急管理系统调研。这是王君正听取应急管理系统工作汇报并讲话。
西藏日报记者 旦增西旦 摄

西藏日报拉萨7月29日讯(记者 张尚华 刘文涛)29日上午，自治区党委书记王君正到应急管理系统调研，强调要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，贯彻落实中央政治局常委会会议精神，坚持以人民为中心的发展思想，扎实做好防汛救灾和安全生产各项工作，不断提高应急管理体系现代化水平，确保人民生命财产安全。

任维、肖友才、龚会才、许成仓、张洪波、次仁平措参加。

在自治区应急管理厅，王君正深入综合减灾救灾和物资保障、防汛抗旱、安全生产综合协调等处室，详细了解防汛救灾、物资储备、防汛抗旱风险监测、道路交通安全安全监管等工作，到应急指挥中心检查调度防汛救灾和应急响应情况。

在听取应急管理系统工作汇报后，王君正指出，今年以来，全区应急管理系统以实际行动践行人民至上、生命至上的理念，做了大量卓有成效的工作，应急管理

体系不断健全、应急救援效能明显提升、防灾减灾能力得到增强，确保了全区防汛减灾救灾和安全生产形势稳定向好。

王君正指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全区应急管理系统要全面系统学习党的二十届三中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，努力掌握蕴含其中的科学世界观和方法论，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深刻认识党的二十届三中全会的重大意义，全面系统领会好《决定》的精神实质，深刻把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。坚持学以致用、知行合一，聚焦自治区党委中心工作特别是“四件大事”落实，深入推进应急管理体系和能力现代化，为建设社会主义现代化新

西藏作出应有贡献。

王君正强调，要以“时时放心不下”的责任感，强化底线思维，全力做好防汛救灾和安全生产工作，坚决维护人民群众生命财产安全。要科学把握形势，常抓不懈。树牢“隐患就是事故”的理念，强化风险意识，警钟长鸣、警惕常在，结合各地实际，科学研判形势，全面排查整治各类风险隐患，有针对性地做深做细做实防汛抗旱、抢险救灾、安全生产等各项工作。要明确工作任务，压实责任。加强监测预警，管好用好信息化监测平台，持续强化临灾预报预警和应急响应联动，提高预警精准度。强化工作调度，深化道路交通、桥梁隧道等重点部位的隐患排查和防范措施落实，筑牢安全防线。完善应急预案，强化立体应急救援体系建设，加强应急物资管理维护，不断提升救援能力。加强密切配合，各级党委、政府要高度重视，及时解决工作中遇到的困难和问题，各级各部门要强化协调，形成合力。严明工作

纪律，强化责任落实，严格执行值班值守制度，加强监督检查，确保工作质效。要切实强化保障，提升能力。落实资金、物资、技术、人员等各项保障措施，不断提高防汛救灾和安全生产工作的广度、深度和精度。

王君正强调，要坚持守正创新，认真落实党的二十届三中全会《决定》精神，积极推动应急工作改革重点任务落实，不断提高应急管理体系和能力现代化水平。牢固树立大安全大应急理念，完善党领导下的应急指挥体系，建立完善基础信息共享、综合会商研判、应急协调联动、现场指挥协调等机制，形成上下贯通、一体应对的应急指挥体系。健全重大突发事件应急处置保障体系，不断强化重大灾害事故各环节应急准备，加大各类应急救援力量联训联演联战力度，加快推进应急管理信息化建设步伐。提高防灾减灾救灾能力，用好好第一次全国自然灾害综合风险普查成果。

(下转第三版B)

人民日报评论

坚持系统观念，是新时代全面深化改革的一个宝贵经验，是进一步全面深化改革必须贯彻的一条重大原则。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，更加注重系统集成，加强对改革整体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

新时代改革开放具有许多新的内涵和特点，其中很重要的一点就是制度建设分量更重，对改革的系统性、整体性、协同性要求更强。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。党的十八届三中全会之所以“也是划时代的”，一个重要方面就在于坚持系统观念，系统整体设计推进改革，开创了我国改革开放全新局面。

习近平总书记强调：“谋划和推进改革，必须坚持系统观念、全局观念，强化战略思维、辩证思维，分轻重缓急，更加注重系统集成。要加强改革举措协调配套，推动各领域各方面改革举措同向发力，增强整体效能。”全会通过的《决定》在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局框架下谋划进一步全面深化改革，统筹部署经济体制改革和其他各领域改革，注重全面改革、注重统筹发展和安全是其重要特点。

必须深刻认识到，发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求，只有坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，把人民当家作主具体、现实地体现到国家政治生活和社会生活各方面，才能巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面；法治是中国式现代化的重要保障，只有全面贯彻实施宪法，协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革，全面推进国家各方面工作法治化，才能在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家；中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化，只有增强文化自信，加快适应信息技术迅猛发展新形势，激发全民族文化创新创造活力，才能为强国建设、民族复兴注入强大精神力量；在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务，只有坚持尽力而为、量力而行，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，不断满足人民对美好生活的向往，才能扎实推进共同富裕；中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化，只有完善生态文明制度体系，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制，才能建设美丽中国、谱写新时代生态文明建设新篇章。

现代化的历史进程表明，发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮，需要统筹兼顾、同步推进，实现动态平衡、相得益彰。必须深刻认识到，国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础，只有全面贯彻总体国家安全观，完善维护国家安全体制机制，实现高质量发展和高水平安全良性互动，才能切实保障国家长治久安；国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分，只有坚持党对人民军队的绝对领导，深入实施改革强军战略，

(下转第三版C)

更加注重系统集成，使各方面改革相互配合、协同高效

论学习贯彻党的二十届三中全会精神

传统村落集中连片保护利用的“乃东探索”—— 留住“藏源”文化“基因库” 打造古韵新风“桃花源”

西藏日报记者 汪纯



图为位于温曲河谷的山南市乃东区结巴乡格桑村1组俯瞰图。

群岭横卷，碧波展宏图。俯瞰山南市乃东区的雅砻河谷、温曲河谷，格局完

整的乡村聚落群如藤蔓般散布。格桑村、桑嘎村、结巴村、门中村、多若村、滴新村、

扎西曲登社区等7个国家级传统村落，像一颗颗明珠镶嵌在青山绿水间，赋予了乃

文化中国行

东鲜明耀眼的历史人文底色。

乃东区是藏民族和藏文化的重要发祥地之一，有“藏源”之美誉。西藏第一块农田萨热索当、第一座村庄雅砻索卡、第一座宫殿布达拉康、第一部藏戏巴嘎布、西藏民主改革第一村克松村……众多“第一”构筑起乃东区古韵悠长、底蕴深厚的“藏源”文化“基因库”。

2023年，乃东区成为西藏自治区首个传统村落集中连片保护利用示范区，标志着乃东区传统村落发展迈上了新台阶，进入了以点带面、连片保护、辐射带动的新阶段。乃东区按照“保护为先、利用为基、传承为本”的总体要求，将示范区内7个国家级传统村落作为乡村振兴示范区、乡村建设行动引领区，尝试探索可借鉴、可复制、可推广、可持续的传统村落集中连片保护利用方式和工作模式。

先行先试，延展“点线面”布局
望山、看水、品乡愁，漫步在乃东区传统村落，既有绿意葱茏的古树、古朴典雅的民居等物质文化遗产，也有民俗文化、传统手工艺、民族歌舞等非物质文化遗产。

(下转第三版D)

上半年我市畜牧业 发展态势良好

本报讯(记者巴桑卓嘎)今年以来，市农业农村局严格落实各项惠农政策，加大牲畜防疫和病虫害防治宣传力度，积极组织技术人员深入实地加强养殖技术指导，加快推动畜禽养殖标准化、规范化建设，我市畜牧业生产展现出平稳发展的良好态势。

截至6月30日，我市牲畜存栏达149.66万头(只)，禽类存栏93.17万羽，年内接羔育幼新生仔畜30.13万头(只)，成活率达95.57%。上半年全市肉产量达3428.386吨、蛋产量达4649.71吨、奶产量达27110吨，肉蛋奶总产量较上年同期增长8.93%。牧业产值达3.34亿元，较上年同期增长14.6%。

2024年，我市落实畜牧良种补贴生产资金842万元，主要

开展黄牛改良以及购买种羊种公牛等种畜，不断提升良种覆盖率，改善畜群结构。2024年落实区、市两级牲畜出售补贴资金893万元，对出售市本地牛羊进行补贴。2024年人工种草种植8.675万亩，落实补贴资金4378万元，落实草原生态保护补助奖励机制相关政策，下拨2024年草奖资金1.73亿元，落实粮改饲补贴资金73万元。在乃东区落实奶牛养殖改造升级项目投资300万元。

下一步，市农业农村局将继续通过落实补贴政策、项目扶持、养殖技术指导以及病虫害防控等措施，高度关注各类养殖场的日常生产运营及企业产能动态，全面推广科学规范的养殖技术，确保我市畜牧业高质量发展。